

ZAVOD ZA SOCIALNO MEDICINO IN HIGIENO

O epidemiji griže

5. oktobra 1981 je Zavod za socialno medicino in higieno posredoval Upravi za inspekcijske službe Skupščine mesta Ljubljana in Komunalni skupnosti Vič-Rudnik dopis z naslednjim vsebino: (s podobno vsebino je Zavod pošiljal dopise številnim naslovnikom že od leta 1971): »Pri kontrolah v letošnjem letu v vodi nismo zasledili rezidualnega klora. Bakteriološke analize vzorcev vode so pokazale, da je voda močno fekalno kontaminirana in kot taka nevarna za zdravje potrošnikov. Ker na naša opozorila niste ukrepali in niste uredili kloriranja vode in dnevne kontrole rezidualnega klora, vas ponovno opozarjamo, da upoštevate vsa dosedanja priporočila naše službe glede izboljševanja kvalitete pitne vode in nas o izvedbenih ukrepih obvestite. Krajevna skupnost je dolžna obvestiti vse porabnike vode iskega vodovoda, da je pitna voda onesnažena na ter da neprehajana lahko povzroči črevesne nalezljive bolezni in da naj jo do nadaljnjega za prehrabene namene prekuhavajo. Enaka mnenja, ugotovitve in predlagane ukrepe so vsa naslednja leta še ponavljali. Žal, niso bili upoštevani. Rezultat tega pa je informacija, ki jo je Zavod za socialno medicino in higieno posredoval 7. februarja 1984; Stevilo obolenih je 363, zadnji primer pa je bil registriran 29. 1. 1984. Epidemija je zajela oskrbovanec iz lokalnega vodovoda na Igu, v Tomišlju pa je bilo obolenje prenehalo. Zavod je ugotovil, da je voda stalno fekalno onesnažena, skoraj redno neklorirana in zato epidemija ni bila neprica-kovana. Epidemija k sreči pojenjuje, Zavod pa je mnenja, da je za preprečitev ponovitve epidemije potrebno vodovod priključiti na vodarno Brest in postriti higienski režim vse do izgradnje vodovoda. To pomeni, da krajani lahko uporabijo le prekuhano in klorirano vodo.

BARAKARSKA NASELJA IN STANOVANJA VI. IN VII. KATEGORIJE

Samo ugotavljanje ne pomeni reševanje

Stanovanje je prav gotovo kategorija, ki je prav za vse občane bistvenega pomena v življenju. Kako posamezniki rešujemo svoj stanovanjski problem, pa je seveda povsem druga plat. Nekateri varčujejo in si stanovanje kupimo, drugi si ga zgradimo, tretji pridobimo pravico do družbenega stanovanja, četrti smo upravičeni do solidarnostnih stanovanj, nekateri pa... Vsi naštetni za stanovanje nekaj prispevamo, odvisno pač od svojih možnosti. Potem pa so tu tisti »neakteri«, prav gotovo ljudje, ki nimajo visokega standarda, pa kljub temu. V želji in seveda težnji, da bi jim nekdo drug, ki ga imenujejo družba, stanovanje poklonil, se zatekajo v protipravno in protizakonito iskanje začasnega stanovanja.

Stanje v občini

— po DD o postopnem odstranjevanju barakarskih naselij in stanovanj VI. in VII. kategorije, je v naši občini 12 barak, za stanovalce katerih bi morali poskrbeti — v teh 12 barakah živi 39 družin s 100 družinskimi člani — od teh 100 stanovalcev jih je 34 zaposlenih na območju naše občine, 27 izven območja občine, 6 je nezaposlenih, eden je upokojenec, ostali so predšolski in šoloobvezni otroci — od teh 12 barak jih je 6 v lasti stanovalcev, dve baraki sta last delovnih organizacij, dve baraki z 21 družinami pa sta bili zgrajeni kot nadomestilo za pogoreli »Harlem« — do leta 1981 je bilo registrirano 32 barak, ki so sedaj v večini že zidani objekti — od leta 1981 do 1983 pa je inšpekcijska služba SML registrirala še 84 barak — največ barak je med Cesto dveh cesarjev in Malim grabnom, v KS Zeleni log, v Kozarjevi gošči, v KS Barje in v KS Rakova jelša

N. Č.



— Oč, zakaj stanujemo v takini podtiji? — Dragi sinko, tako se najlaže pride do stanovanja.

pirali, renovirali ali celo tudi rušili. Tega pa se stanovalci v teh enotah dobro zavedajo. Z odpravo teh stanovanj bodo brez posebnih muk in težav dobili nova, lepa stanovanja. Seveda ne gre vse stanovalce barak in teh slabih stanovanj metati v en koš. Še zdaleč ne, saj je med njimi tudi veliko takšnih, ki bi radi sami prispevali nekaj, da bi udobneje živeli.

Postopna a organizirana akcija

Pred kratkim se je sestel občinski koordinacijski odbor za odpravo barakarskih naselij in stanovanj VI. in VII. kategorije in proučil omenjeno problematiko. Odpravljanje teh stanovanj in barak predeljuje družbeni dogovor o postopnem odstranjevanju

barakarskih naselij in stanovanj VI. in VII. kategorije, ki pa je, žal, sila neživljenjski, saj 29. člen tega dogovora pravi, da se stanovanjskih vprašanj občanov, ki so se leta 1976 ali kasneje protipravno vneli v omejene stanovanjske enote, ne rešuje, kot bi po tem letu barake ne rasle, kot da po tem letu ne bi bilo več teh neustreznih stanovanj. Ta člen je zato nujno potrebno popraviti. In ne le tega, saj je imel koordinacijski odbor pripombe na kar trinajst členov iz tega dokumenta.

Seveda pa 20. člen tega Družbenega dogovora ni edina ovira, da se ti problemi rešujejo prepočasno oziroma se ne rešujejo. Tu je vzrok tudi neažurnost spisek barak in njih stanovalcev, neaktivnost vseh za to problematiko odgovornih organov in nenazadnje nepopoln in morda celo nezainteresiran OZD za delavce s temi problemi. Obstoječe stanje na tem področju pa bo seveda potrebno preseči. Koordinacijski od-

— v letu 1980 je bilo izvedeno registriranje stanovanj VI. in VII. kategorije v družbenih objektih v upravljanju SSS naše občine

— ugotovljeno je bilo, da je 57 stanovanj VII. kategorije, od tega 4 stanovanja v zasebni etažni lastnosti — 366 je stanovanj VI. kategorije, od tega 38 stanovanj v zasebni etažni lastnosti — število stanovanj VI. in VII. kategorije v zasebnih stanovanjskih hišah ni ugotovljeno, po oceni pa jih je več kot v družbenih objektih

bor je zato sprejel sklep, da bo takoj, ko bo sprejel ažurirane podatke o stanovalcih barak in stanovanj VI. in VII. kategorije, stopil v povezavo z organizacijami združenega dela v smislu skupnega reševanja navedenega problema.

NINA ČOŽ

V TOMIŠLJU Računi za vodo dosegajo rekorde

Prebivalci krajevne skupnosti Tomišlje so se znašli v nezavidljivem položaju. Tare jih namreč oskrba s pitno vodo oziroma dejstvo, da bi morali znesti obrat ogromne vsote denarja. Iz vodarne Brest od lanskega marca dobivajo dobro vodo, težko pa bi plačali zanjo toliko kot je naročeni Mestni vodovod. Za letošnji januar so namreč dobili račun, ki znaša kar 520.000 starih dinarjev — za okrog 250 odjemalcev. To pa ni najvišji račun, saj se je eden povpreč celo do skoraj 720 tisoč starih dinarjev. Obesem pa so krajani na podlagi odčitavanja hišnih števec plačali za vodo v dveh mesecih vsega skupaj okrog 60.000 dinarjev.

Ker so hišni števec novi, je pomota izključena. Verjetno bi tudi v pri metu, da štenci ne bi kazali pravilno, težko »zamočali« toliko porabljenega vode. Zdej je seveda treba ugotoviti, kam gre voda, ki je Tomišljani niso porabili, ker očito do njih sploh ni prišla. Znano je, da se zaradi dotrajnega omrežja v Ljubljani v zemljo izgubi 30 odstotkov načrtane vode, vendar mora biti v Tomišljem vodovodu kje večja napaka, ki jo bodo zdaj v dogovoru s Mestnim vodovodom skušali najti in popraviti. Kot trditelj predstavnik krajevne skupnosti, je v KS zagotovilo 600 metrov slabega omrežja, ostalo pa je v dobrem stanju.

V Tomišlju bi se s Mestnim vodovodom radi dogovorili tudi o tem, da bi slednji prevzel skrb za njihovo omrežje. To pa bo očito težko, saj bi morali za to zbrati veliko denarja. Mestni vodovod namreč zahteva pred prevzemom vodovoda v oskrbo vsa dokumentacija in načrte o poteku omrežja. To pa bi stalo nekaj milijonov dinarjev. Pa še to. Na tomišljski vodovod so se zdaj priključili tudi Blandi, ki pa bi morali kupiti tudi števec, da bi bilo mogoče ugotoviti, koliko tomišljske vode bodo rabili. Tomišljani vode za lince prav gotovo ne bodo plačevali, saj imajo že svoje račune tako visoke, da jih tudi v primeru, če je napaka na vodovodu »njihova«, ne bodo mogli plačati.

KMETIJCI, PREBERITE! Pogoji pridelave so znani

I. del

Dogovor o enotni politiki in ukrepih pri posepevanju pridelave hrane v letu 1984 zavezuje vse njegove udeležence, da bodo spodbujali povečevanje celotne družbene zbrati ogromne vsote denarja. Iz vodarne Brest od lanskega marca dobivajo dobro vodo, težko pa bi plačali zanjo toliko kot je naročeni Mestni vodovod. Za letošnji januar so namreč dobili račun, ki znaša kar 520.000 starih dinarjev — za okrog 250 odjemalcev. To pa ni najvišji račun, saj se je eden povpreč celo do skoraj 720 tisoč starih dinarjev. Obesem pa so krajani na podlagi odčitavanja hišnih števec plačali za vodo v dveh mesecih vsega skupaj okrog 60.000 dinarjev.

Premiranje povečanega staleža osnovne črede krav

Organizacijam združenega dela in hlevskim skupnostim, ki so del organizacije združenih kmetov, in sicer za vsako dodatno vshlevljeno plemensko kravo in 2. združenim kmetom za vsako dodatno vshlevljeno plemensko kravo kombinirane ali mesne pasme, če imajo najmanj dve kravi, za živali znanega izvora in znane plemenske vrednosti za prirajo mesa in mleka, če se rejec zaveže, da bo povečan stalež obdržal najmanj pet let. Če je za plemensko kravo znanega izvora, če je v skladu s predpisi o ukrepih v živinoreji priznan vsaj njen oče, kar potrdi pooblaščen organizacija združenega dela. V primerih, ko združen kmet že ima (po stanju 30. junija 1983) najmanj 10 krav črno-bele pasme, lahko uveljavlja premijo za povečanje staleža (črede krav črno-bele pasme), če se s pogodbo zaveže, da bo v 1984 letu in naprej oddal najmanj 4500 litrov mleka na kravo. O povečanem številu dodatno vshlevljenih krav, ob obstoječem stanju najmanj dveh krav in obvezni najmanj petletne reje, izda pristojni organ organizacije združenih kmetov izjavo, združeni kmetje oziroma hlevske skupnosti pa sklenejo z organizacijo združenih kmetov pogodbo o najmanj petletni reji povečanega staleža in o oddaji mleka in mesa. Zahtevek za izplačilo premije vložijo organizacije združenega dela, za združene kmete in hlevske skupnosti pa organizacije združenih kmetov, in sicer najpozneje do 30. novembra 1984.

Premiranje pitanja telet

Premijo za pitanje telet zagotavljajo republiški sklad, ŽPS in občinski skladi. Premijo reju računajo na kilogram pridobljenega mesa (20 din za nižnaka območja oziroma 30,91 din za višnaka območja). Del premije, ki jo zagotavljajo občinski skladi, zagotovi občinski sklad, na območju katerega je bilo meso porabljeno. Ob izpolnitvi pogojev pripada premija naslednjim upravičencem: a) organizaciji združenega dela, ki pita teleta v lastnih pitaliških; b) individualnemu reju ali hlevski skupnosti, ki je lastnik živali, če so junci in junice spiti v proizvodnem sodelovanju z organizacijo združenih kmetov (v nadaljnjem besedilu: organizator proizvodnje) in če so z njim sklenili pogodbo že v začetku pitanja. Premijo uveljavlja organizator proizvodnje; c) organizaciji združenega dela, ki je lastnik živali v pitanju, če teleta storitveno pitajo zasebni rejci, hlevske skupnosti ali pa druge organizacije združenega dela v svojih pitaliških, in sicer na podlagi pogodbe med lastnikom živali in rejcem oziroma z organizacijo združenega dela, ki storitveno pita živali v svojih pitaliških. Pogodbe o storitvenem pitanju pri zasebnih rejcih oziroma skupnostih sklepa z lastnikom živali organizator proizvodnje; d) organizacijam združenega dela in zasebnim rejcem oziroma hlevskim skupnostim, kadar skupno vlagajo pitanje telet. V tem primeru se premija deli v sorazmerju z vložnim deležem, kar mora biti določeno v pogodbi. Pogodba mora biti sklenjena na dobrodokovni osnovi, v skladu z določbami zakona o združenem delu; e) če pitance prodajajo po cenah, ki so na pristojnem organu ŽPS dogovorjene kot veljavne proizvodno-prodajne cene, organizacijam združenega dela — klavnicam, ki z mesom in mesnimi izdelki oskrbujejo trg v količinah in po pogojih, ki so dogovorjeni s samoupravnim sporazumom o medsebojnih pravicah, obveznostih in odgovornosti v tržni priraji mesa v proizvodnem letu 1984, sklenjenim na območju. Premija pripada upravičencem, če so izpolnjeni naslednji pogoji: — da živali ob oddaji ni starejša od 36 mesecev; — da se od juncev pridobi najmanj 275 kg mesa in od junice najmanj 240 kg. Velja, da je žival dosegla najmanj to težo, če je povprečna teža v obraturni navodnih živali taka ali pa višja, kot je navedeno; — da organizator proizvodnje oziroma organizacija združenega dela, ki pita teleta, sklene pogodbo o pitanju in dobavi spitihtelje z organizacijo združenega dela (klavnico), ki je s samoupravnim sporazumom o uskladi-tvi planov in delitvi dela (sporazuma o razvoju klavniške

TA MESEC V SKUPŠČINI • TA MESEC V SKUPŠČINI • TA MESEC V SKUPŠČINI • TA

Zasedanje vseh treh zborov občinske skupščine bo 21. marca

Delegati bodo med drugim obravnavali: — Stanje in razvoj telesne kulture v občini Ljubljana Vič-Rudnik — Osnutek družbenega dogovora o priznavalnih udeležencem NOV — Osnutek odloka o priznavalnih udeležencem NOV — Poročilo o delu javnega pravobranilstva mesta Ljubljane — Poročilo o delu sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu — Poročilo o izgradnji objektov iz programa Samoprispevka III. Še to. Na prvem delu skupnega zasedanja vseh treh zborov občinske skupščine bodo delegati izvolili novo vodstvo občinske skupščine.

OSNUTEK DD O PRIZNAVALNINAH UDELEŽENCEM NOV

Reševanje socialnega položaja posameznikov

Pri zagotavljanju socialne varnosti in dodeljevanju družbene pomoči vojaškim in civilnim vojnim invalidnim ter udeležencem NOV morajo biti upoštevani vsi redni dohodki upravičencev, razen invalidnin. V skladu s stabilizacijskim programom in načeli socialne politike omenjeni družbeni dogovor opredeljuje, da se pri določanju cenzusa, na podlagi katerega se odloča o pravici udeležencev NOV do družbene pomoči, upoštevajo vsi njegovi prejemki razen osebnih in družinske invalidnine. V veljavnem družbenem dogovoru (sedaj namreč govorimo o predlogu novega družbenega dogovora) to načelo ni bilo v osetli upoštevano, saj se je katastrofi dohodek kot opoštevnih dohodok iz kmetijske dejavnosti upošteval le v 40 odstotkih, prejemki po vzevnem zakonu o vojaških invalidih pa se po prej veljavni določbi tega zakona niso šteli kot dohodek. Zato se tudi, pri dodeljevanju priznavalnih niso upoštevali. Stalna priznavalnika se po družbenem dogovoru lahko določijo največ do zneska najnižje

Priznavalnine in druge oblike družbene pomoči so: stalna, občasna in enkratna priznavalnika, pomoč za zdravljenje, tovariška pomoč in pomoč pri reševanju stanovanjskih vprašanj. Osnutek omenjenega odloka je dan v javno razpravo, saj bodo o njem razpravljali in ga sprejemali delegati občinske skupščine. N. Č.

DELO JAVNEGA PRAVOBRANILSTVA MESTA LJUBLJANE

Pridobivanje nepremičnin, izterjatve in nadzor

V zakonih opredeljeno delovno področje Javnega pravobranilstva mesta Ljubljane se v letu 1983 ni, glede na leto poprej, prav nič spremenilo. Vendar pa so, glede na zacetne pogoje gospodarstva, vsebinsko svojega dela prilagodili tej situaciji. Okrepili so svoja prizadevanja, da bi se družbena sredstva ne zmanjšala niti zaradi neizterjanih terjatev njihovih strank (mesta Ljubljane, ljubljanskih občin in krajevnih skupnosti) niti zaradi pometanih nepremičnin med družbenimi pravnimi osebami in občani. Posebno skrb so posvetili postopkom za pridobivanje nepremičnin v družbeno lastnino za gradnjo objektov v splošnem interesu ter s tem povezanimi odškodninskimi postopki. Pridobivanje nepremičnin v družbeno lastnino zaradi gradnje v splošnem interesu Javno pravobranilstvo postavlja na prvo mesto. Omenimo naj le nekatere družbeno pomembnejše gradnje iz leta 1983, ki so zahtevale postopke za razlastitev ali drugačni odplačni prehod nepremičnin občanov v družbeno lastnino: zahodna obvoznica, širitve Zaloške ceste, razlastitev in gradnja vojaških objektov, gradnja PST, načrtovana gradnja Muzeja ljudske revolucije, gradnja rimskokatoliške cerkve na Žalah, itd. Javno pravobranilstvo sodeluje v vseh fazah postopkov za pridobivanje nepremičnin v družbeno lastnino: pripravlja predloge za razlastitev oziroma prisilni prenos stavb in funkcionalnih zemljišč v družbeno lastnino, pripravljajo predloge za izročitev nezadanih stavbnih zemljišč, predloge za dovoljenje priprav za razlastitev, predloge za ustanovitev raznih služnosti in začasne omejitve lastninske pravice. Javno pravobranilstvo je zastopalo občine in krajevne skupnosti kot razlastitvene upravičence oziroma predlagatelje v

upravnih postopkih, uvedenih na podlagi teh predlogov ter v upravnih sporih, ki so jih sprožili razlastitveni oziroma nasprotni stranke. Javno pravobranilstvo je zastopalo tudi navedene razlastitvene upravičence v postopku za določitev odškodnine pred upravnimi organi in v nepravednem postopku pred sodiščem. Izterjava denarnih in drugih terjatev občin, njihovih samostojnih organizacij, organov in skladov ter krajevnih skupnosti in zastopanje teh subjektov, kadar so toženi na izpolnitvi svojih obveznosti — to je druga izmed velikih oziroma širših dejavnosti Javnega pravobranilstva mesta Ljubljane. Zaradi neprecizno sestavljenih pogodb, odgovorov in sporazumov ter večkrat le ustno dogovorjenih medsebojnih pravic in obveznosti mora Javno pravobranilstvo pred sodišči dolgotrajno dokazovati vsebinsko posameznih pravnih razmerij.

Tudi nadzor prometja z nepremičninami je bil v lanskem letu pomemben del delovnega področja Javnega pravobranilstva, čeprav v zadnjem času opažajo, da na področju pogodb, ki nadomeščajo razlastitev, upravni postopki prevladujejo nad pogodbami. Sporazumevanje s prizadetimi postaja namreč nesmotno, če spoznamo ni mogoče dosegati z vsemi prizadetimi posameznimi osebami, kar pa se redko zgodi. NINA ČOŽ

SVET ZA PREVENTIVO IN VZGOJO V CESTNEM PROMETU

Veliko je novosti v cestnem prometu

Poročilo o delu v preteklem letu in program dela Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu za letošnje leto je obravnaval tudi občinski izvršni svet. Prav je zato, da pomenimo, katere so najpomembnejše naloge, ki jih omenjeni Svet opravlja: obravnava in proučuje omenjeno problematiko, pospešuje prometno vzgojo in skrbi za izobraževanje udeležencev v cestnem prometu, usmerja vzgojo in preventivno dejavnost organov in organizacij, ki se ukvarjajo z vprašanji varnosti cestnega prometa ter usklajuje njihovo delo, izdaja in razširja prometno vzgojne publikacije ter razvija in pospešuje varnost cestnega pro-

meta in prometno vzgojo prek drugih sredstev javnega obveščanja, predlaga organom in organizacijam, ki se ukvarjajo z vprašanjem cestnega prometa ukrepe za izboljšanje varnosti v cestnem prometu, opravlja pa še številne druge naloge s področja preventive in vzgoje v cestnem prometu.

V okviru omenjenih nalog je Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu izvedel naslednje akcije: občinsko tekmovalno »Kaj veš o promet-« in srečanje pionirjev prometnikov, XIV. republiško tekmovalno za učence osnovnih in srednjih šol, akcijo »Prometna značka«, akcijo »S kresničko je varneje na cesti«, akcijo »Z varnim kolešom v promet«. Svet je organiziral tečaje za voznike koles z motorjem, posvet mentorjev prometne vzgoje višjih osnovnih šol, posvet predstavnikov krajevnih skupnosti, odgovornih za preventivo in vzgojo v cestnem prometu in organiziral še številna predavanja in predavanja prometnih filmov.

Svet, ki šteje 20 članov, bo v letošnjem letu s svojimi nalogami nadaljeval in jih, vsaj pričakovati je tako, še boje in temeljiteje opravil. Pričakovati je, smo zapisali zato, ker bo nekaj doslej neaktivnih članov zamenjanih z novimi, takšnimi ki so pripravljani delati. Dela je namreč veliko: od aktiviranja komisij za preventivo in vzgojo v cestnem prometu v krajevnih skupnostih, večjega povezovanja z organizacijami združenega dela in šolami, zagotavljanja kontinuirane prometne vzgoje za učence srednjega usmerjenega izobraževanja, pridobivanja in vzgoje nove, kvalitetnih predavateljev, pa vse do vzgoje in izobraževanja kmetov preko kmetijskih združenj za varno vožnjo s traktorji.

S tem seveda še zdaleč nismo omenili vseh nalog in akcij v letošnjem letu. Izpostavimo pa velja odgovornost vseh udeležencev v prometu, predvsem pa voznikov, da se seznanjajo z novostmi v cestnem prometu in da prometne predpise tudi strogo spoštujejo. NINA ČOŽ

SAMOPRISPEVEK III

Neodzivnost delegatov iz krajevnih skupnosti

Ko je izvršni svet obravnaval situacijo gradnje objektov iz sredstev tretjega samoprispevka je ugotovil, da kljub spremenjenim pogojem grad-

nje objektov iz programa samoprispevka III ter številnim problemom, ki so se pri tem pojavljali, priprava objektov teče zadovoljivo. Največ napotkov pri izpeljavi programa je potrebno v tem trenutku posvetiti gradnji osnovne šole Kolesarja, ZP Škofljica, VVO Lavrica in Mladinskega klubskega zdravilišča Rakitna. Rešiti pa je potrebno še številna odprta vprašanja: sklenitev dogovora o financiranju gradnje komunalnih vodov, neusklajeno delovanje strokovnih služb ZIL pri pripravi posameznih objektov, predelotrajno pridobivanje soglasij za gradnjo objektov in ne nazadnje premaljno aktivnost članov konferenca delegatov občine za skupščino samoprispevka III. Konferenca delegatov občine Ljubljana Vič-Rudnik je sicer obravnavala gradiva in dala svoja stališča za 5 sej skupščine samoprispevka III, vendar pa so bile konference delegatov v večini primerov nesklepne in tako ni bilo mogoče zagotoviti ustrezne obravnave gradiv. Do izprata tako niso prišli interesi tistih krajevnih skupnosti, v katerih se objekti gradijo. N. Č.

Nekaj objektov letos, nekaj pa prihodnje leto

Ob koncu februarja je bilo stanje priprav na gradnjo objektov iz programa samoprispevka III naslednje: — VVO Trnovci: lani je bila pripravljena projektna dokumentacija, gradnja se je pričela oktobra 1983 in bo predvidoma zaključena septembra letos. — VVO Ig: gradbena dela na objektu so v zaključni fazi — VVO Bled: gradnja je priobitvanja soglasij ustreznih republiških komisij ter dovoljenja za izvedbo pripravilnih del. — VVO Bido: začetek gradnje je predviden v spomladanskih mesecih. — VVO Viško polje: Začetek gradnje je odvisen od zabele gradnje sosedske VS-6 Grba. Začetek gradnje je predviden v naslednje srednjeročno obdobje. — VVO Lavrica: V letu je izdelava lokacijske dokumentacije. Začetek gradnje je po odloku predviden v letu 1985. — OŠ Trnovo: Ta prizidek k osnovni šoli Trnovo, v katerem bo kuhinja, telovadnica in zaklonišče bo končan 1. 9. 1984. — OŠ Bled: Gre za prizidek s kuhinjo, jedilnico in zakloniščem in bo končan v septembru letos. — OŠ Kolesarje: V letu je izbira projektantske organizacije. Sprejeto je namreč pogodba zaradi kasnitve prikritja. — Glasbeno šola: Priprava obseva teče, tako da bo moč pričeti z gradnjo v spomladanskih mesecih 1984. — ZP Velike Lašče: V letu je obravnava investicije na bančni in regionalni komisiji. — ZP Škofljica: Objekt bo tehnično pripravljen do konca letošnjega leta z gradnjo pa naj bi pričeli leta 1985. — MKZ Rakitna: Letos bo objekt tehnično pripravljen za gradnjo. N. Č.